

现代快报

2009年1月7日 星期三

责编:陈永忠 美编:江佳 组版:杜敏

财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

海关总署
预警

外资加紧控制我粮食领域

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	1878.83	6631.18
最高	1938.69	6820.08
最低	1871.97	6600.27
收盘	1937.15	6795.34
涨幅	3.00%	2.42%
成交额	707.5亿	367亿

香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	15509.51	-53.8
恒生中国企业指数	8644.51	-32.24
恒生香港中资企业指数	3550.44	-70.24
台湾加权股价指数	4727.26	28.95

欧洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
英国富时100指数	4634.11	54.47
德国DAX30指数	5051.80	67.81
法国CAC40指数	3396.52	36.60

(截至北京时间1月6日21:00)

美洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
道琼斯工业指数	9016.848	63.96
标准普尔500指数	933.32	5.87
纳斯达克综合指数	1642.68	14.65

(截至北京时间1月6日22:30)

HUA XIA BANK 华夏银行

6日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价
美元	USD	682.37	676.9	685.11
港币	HKD	88.01	87.3	88.36
欧元	EUR	924.87	905.37	932.3
日元	JPY	7.3132	7.159	7.3719
英镑	GBP	998.42	977.37	1006.44
瑞士法郎	CHF	612.9	600.1	618.07
新加坡元	SGD	463.08	453.5	467.18
瑞典克朗	SEK	86.32	84.54	87.1
加拿大元	CAD	571.76	559.92	576.81
澳大利亚元	AUD	484.97	474.31	488.67

■时评

谬论改变不了事实

——评“高储蓄助长信贷危机”说

最近,美国政界、经济学界的个别知名人士提出一种怪论:中国和石油出口国等新兴经济体的高储蓄为全球经济泡沫埋下种子,并导致泡沫最终破裂引发灾难性后果。这样的说法是站不住脚的,也是不负责任的。

这种怪论认为,由于不同的国家有着不同的储蓄和投资取向,全球经济才出现失衡。此外,在近年来低通胀、贸易与资本流动迅速增长的形势下,新兴经济体的高储蓄压低了投资收益,促使发达国家投资者转向风险更高的投资渠道。

首先,这种“逻辑”存在着内在的缺失。新兴经济体储蓄高,并不必然意味着发达经济体的消费者、投资者在偿还能力薄弱的条件下,可以毫无顾忌地借他人钱、借未来钱进行消费或投资。

打个比方,邻居有钱,并不意味着你可以随意在超市购物、在高风险领域投资。更为重要的是,新兴经济体储蓄高,并不意味着发达国家政府可以放松金融监管,放任本国的消费者、投资者与金融机构之间进行有问题的信贷交易,“吹大”泡沫。

就中国而言,居民高储蓄源自中国百姓的消费文化和传统。世界性和地区性金融危机多次爆发的历史证明,中国的储蓄与这些危机并无因果关系。

其实,这场金融危机的产生,不仅在于高消费、高负债的增长模式,也在于金融监管缺失,经济体宏观经济政策不当。寅吃卯粮,是美国消费文化的一个侧面。此次金融危机,无疑暴露出美国金融机构风险管理能力和系统监管上的很大缺陷。因此,美国政界、经济学界不应到国外找原因。

据新华社

12580订机票
减50元机场建设费
“轻松”出行没问题

中国移动通信 CHINA MOBILE



■相关阅读

中国大豆产业大事记

- 1996年,中国开始对大豆进口实行配额管理,之前中国是大豆净进口国。
- 2001年,中国对外开放大豆市场,外国企业不断涌入国内,四大粮商开始染指中国大豆业。
- 2004年,在遭遇国际投资基金的疯狂打压后,中国中小型大豆加工企业和本土榨油企业不堪承受负荷,纷纷宣布破产,被外资低价兼并。
- 2005年,中国进口大豆2659万吨,成为世界最大的大豆进口国,进口量约占全球贸易量的1/3。
- 2008年,据美国农业部预计,中国全年将进口3550万吨大豆,进口依存度将首次突破70%。中国90多家国内榨油企业中,64家已变成外资独资或合资,控制了中国85%的实际加工总量。

■官方表态

正对外资进入进行研究

国家发改委副主任张晓强去年11月曾表示,外资进入中国食用植物油等粮食产品加工领域对于促进行业竞争、推动技术进步有积极作用,但是给中国保障粮食供应,特别是保障粮食价格稳定方面也带来一定影响,中国政府对此正在妥善研究,总的要求和精神是要“趋利避害”。他说,近几年来,在农业领

域,包括食用植物油加工,以及一些粮食产品加工领域,外商投资企业或者中外合资企业确实有一定发展。

外资的进入,带来了先进农业生产经验、管理经验和资金,提高了一些农产品生产水平。但他同时表示,在食用植物油的加工领域,外资或者中外合资企业的比重超过一半,在小包装食用植物油的

供应量上则占到60%,值得引起各方面的关注。

钱眼

山寨手机陷入困局

全国最大的山寨手机集散地深圳华强北从热闹转为冷清,一部手机赚三五块钱也销不动。

关注指数:★★★★★

关注版面:A28-29

打电话买车险,商业险省更多

现在,私家车主拨打4008-000-000投保平安电话车险,服务品质与其它渠道一样,保障相同保费却能省更多,春节期间投保客户可获得新春美满贺年封!还有机会体验超值服务!另外两年未出险交强险最高还可下浮20%。除价格优惠外,提供三分钟快速报价、免费送单上门、POS刷卡缴费服务,让车主省钱、省时、更省心。

盐湖系逆市六涨停

最牛教授任淮秀6天账面损失超900万。

关注指数:★★★★★

关注版面:A30

南方花园·瑞阳居

35-80M²平层、挑高地铁公寓

总价20万起

准现房底价销售!

84012828

机票价格不菲,除了常规的折扣外,还有没有更优惠的途径?有,快拨打12580吧。拨打12580订机票除了能享受惊喜折扣外,你还有机会获得减免50元机场建设费的超值礼遇,轻松出行更惬意。

活动对象:省内中国移动客户

活动内容:

轻松有礼享实惠

2009年2月28日前,每月全省抽取200万名春运客户,春运客户拨打12580预订机票,即可享受每张机票减免50元机场建设费的礼遇,每人每月最多可以享受2次减免机会。查询中奖情况可拨打12580(按正常资费收取)。

“倍”享积分礼遇

2009年2月28日前,使用招商银行或中信银行信用卡电话在线支付机票款项,可获赠三倍信用卡积分。

贴心服务一路随行

机票预订成功后,免费获得目的地天气预报等资讯和机场取票服务。

12580
机票预定

客服热线:10086 www.12580.com